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ΕΝΙΑΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΥ ΚΑΙ 

ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ Α.Π.Θ. 

 

Ομόφωνη απόφαση της ΓΣ του Ε.Σ.Δ.Ε.Π.  Α.Π.Θ. 

γΙα τΙς μΙσθολογΙκές δΙεκδΙκήσεΙς των μελών ΔΕΠ 

                                                                                                  Θεσσαλονίκη, 18 Φεβρουαρίου 2025 

 
Ο ΕΣΔΕΠ με πολλαπλές αποφάσεις και παρεμβάσεις του έχει αναδείξει τη συνεχιζόμενη μισθολογική 

απαξίωση των μελών ΔΕΠ στα δημόσια ΑΕΙ. Οι κυβερνητικές πολιτικές μείωσης των μισθών (και 

συντάξεων) των πανεπιστημιακών σε συνδυασμό με την ακρίβεια, την υπερφορολόγηση και την 

κατάργηση των δώρων Χριστουγέννων και Πάσχα και του επιδόματος αδείας, έχουν οδηγήσει σε βάθος 

δεκαπενταετίας στη συντριπτική μείωση της αγοραστικής αξίας των αποδοχών των μελών ΔΕΠ. 

Συγκεκριμένα, οι απώλειες στις ετήσιες μεικτές αποδοχές των μελών ΔΕΠ σε σχέση με τα προ του Ν. 

3833/2010 (μνημόνιο) επίπεδα, έφτασαν στο 30-35% σε τρέχουσες ονομαστικές τιμές, ενώ σε σταθερές 

(πραγματικές) τιμές, μειώθηκαν κατά 45%-50%. Οι ετήσιες μεικτές αποδοχές των μελών ΔΕΠ έφτασαν 

σε χαμηλότερα επίπεδα από αυτά του 1997 (Ν. 2530/1997). 

 

Οι έκτοτε πενιχρές σε σχέση με τις απώλειες αυξήσεις που δόθηκαν, όπως και η πρόσφατη έκτακτη 

επιχορήγηση 38 εκατ. ευρώ σε 15 Πανεπιστήμια, για την κάλυψη δαπάνης σε συμμόρφωση τελεσιδίκων 

δικαστικών αποφάσεων που αφορούν καταβολές αναδρομικών αποδοχών μελών Δ.Ε.Π., αποκλειστικά 

μόνο για όσους και όσες προσέφυγαν, δεν λύνει ουσιαστικά το πρόβλημα των αποδοχών των μελών 

Δ.Ε.Π. Η κυβέρνηση συνεχίζει να μην συμμορφώνεται με τις αποφάσεις 1911-12/2022 του Συμβουλίου 

της Επικρατείας ωθώντας τα μέλη Δ.Ε.Π. σε επαναλαμβανόμενες αγωγές και σε αχρείαστα έξοδα, 

μετακυλίει στους πενιχρούς προϋπολογισμούς των ΑΕΙ την κρατική υποχρέωση της μερικής κάλυψης 

των μισθολογικών απωλειών, παράγει γραφειοκρατικό άχθος στα πανεπιστήμια, και δημιουργεί άσκοπο 

φόρτο στα δικαστήρια. Άλλωστε, ακόμα και όταν αποδοθούν αυτά τα 38 εκατ. ευρώ θα εκκρεμούν οι 

πληρωμές άλλων 70 εκατ. ευρώ που έχουν ήδη προκύψει από νέες δικαστικές αποφάσεις που παρέλαβε 

το υπουργείο Παιδείας μέχρι και τον Αύγουστο του 2024. Όταν θα αποδοθούν και τα 70 εκατ. ευρώ θα 

εκκρεμούν επιπλέον νέα ποσά. Αυτή η πολιτική συνιστά μια ακόμα εκδοχή της κυβερνητικής 

αποστροφής για το δημόσιο πανεπιστήμιο. 

 

Λαμβάνοντας υπόψη τις σύγχρονες ανάγκες διαβίωσης και ανταπόκρισης στα καθήκοντα ενός 

ακαδημαϊκού δάσκαλου και ερευνητή, η διολίσθηση σε όλο και χειρότερα επίπεδα μισθών δεν γίνεται 

αποδεκτή και η αναπλήρωση των απωλειών αποτελεί βασικό μέλημα των συναδέλφων και του ΕΣΔΕΠ. 

 

Ο ΕΣΔΕΠ ΑΠΘ: 

 Συμμετέχει στην πανυπαλληλΙκή (ΑΔΕΔΥ) καΙ πανεργατΙκή (ΓΣΕΕ) απεργία στΙς 28 

Φεβρουαρίου 2025. 

 Καλεί τους συλλόγους των ΕΔΙΠ, ΕΕΠ, ΕΤΕΠ και διοικητικών στο ΑΠΘ σε συντονισμό για 

την επιτυχία των κοινών διεκδικήσεων. 

 Καλεί τα όργανα διοίκησης του ΑΠΘ να δηλώσουν στήριξη στα μισθολογικά αιτήματα των 

μελών ΔΕΠ, ΕΔΙΠ, ΕΕΠ και ΕΤΕΠ. 

 

Αγωνιζόμαστε για: 

 Θεσμοθέτηση της πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης για το σύνολο του ΔΕΠ. 

 Αναπλήρωση των απωλειών της τελευταίας δεκαπενταετίας στους μισθούς και συντάξεις. 

 Νέο πανεπιστημιακό μισθολόγιο με άξονες: α) κατάργηση του επιδοματικού χαρακτήρα με 

ταυτόχρονη ενσωμάτωση όλων των επιδομάτων στο βασικό μισθό, β) αναγκαίες αυξήσεις για 

αξιοπρεπή διαβίωση και επιστημονική ενημέρωση, γ) επαναφορά του 13ου και 14ου μισθού, δ) 

καθιέρωση της σύνταξης στο 80% του μισθού του τελευταίου εργασιακού έτους, ε) άμεση 
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αποφορολόγηση του ειδικού επιδόματος βιβλιοθήκης, σύμφωνα με την 2306/2014 απόφαση της 

ολομέλειας του Συμβουλίου της Επικρατείας, προς αποφυγή κατάθεσης χιλιάδων ατομικών 

φορολογικών προσφυγών, στ) τη ριζική αναπροσαρμογή της ειδικής αμοιβής για την παροχή 

κλινικού και εργαστηριακού έργου σε πανεπιστημιακές κλινικές, εργαστήρια ή μονάδες 

εγκατεστημένες σε νοσοκομεία του ΕΣΥ ή των νοσοκομείων που ανήκουν σε Πανεπιστήμια, 

κατ’ αναλογία των αμοιβών των υπηρετούντων στο ΕΣΥ συναδέλφων, ζ) αξιοπρεπή, δωρεάν 

και χωρίς επιπλέον χρεώσεις ιατροφαρμακευτική περίθαλψη σε ένα αναβαθμισμένο δημόσιο 

σύστημα Υγείας. 

 Πλήρη συμμόρφωση της κυβέρνησης με τις αποφάσεις του Συμβουλίου της Επικρατείας ως 

προς την απόδοση της πλήρους μισθολογικής διαφοράς που αναγνωρίζεται από τις αποφάσεις 

4741/2014 και 1911/2022 του ΣΤΕ για το χρονικό διάστημα από τον Γενάρη του 2017 έως τον 

Οκτώβρη του 2022 σε όλα τα μέλη ΔΕΠ ανεξαιρέτως αν έχουν ή δεν έχουν καταθέσει 

προσφυγές. 

 Αναπλήρωση των απωλειών σε διδακτικό-ερευνητικό προσωπικό λόγω συνταξιοδοτήσεων με 

σταδιακή αναπλήρωση των απωλειών, πέρα από τις 1 προς 1 εξαγγελθείσες αναπληρώσεις, που 

και αυτές ακυρώνονται από την υστέρηση σε βάθος. 

 Αύξηση της κρατικής επιχορήγησης προς τα ΑΕΙ, στο ύψος των αναγκών για την έρευνα (βασική 

και εφαρμοσμένη) και τη δωρεάν εκπαίδευση σε όλους τους κύκλους σπουδών. 

 Δημόσια, Δωρεάν παιδεία με κατάργηση των κάθε μορφής διδάκτρων στα ΑΕΙ, σε όλους τους 

κύκλους σπουδών. 

 

Για το ΔΣ 

Ο Αντιπρόεδρος Ο Γραμματέας 

Γιώργος Αγγελόπουλος Ηλίας Κονδύλης 
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